
Задание №27 

Государство Z включает в себя территории 10 субъектов, которые имеют право 

принятия собственной конституции. В государстве Z существует свободная 

конкуренция политических партий, права и свободы гарантированы, 

защищены законом и реализуются в повседневной жизни. Законодательную 

власть осуществляет парламент, а всенародно избираемый глава государства 

формирует правительство и возглавляет исполнительную власть.  

В 2017 г. в государстве Z наблюдался экономический спад. Понизилась 

инвестиционная активность, сократились объёмы производства, 

уменьшились реальные доходы населения. Накануне парламентских выборов 

различные партии предложили свои варианты решения экономических 

проблем, призывая избирателей голосовать за свои партии на выборах. По 

итогам выборов, прошедших в общенациональном избирательном округе с 

избирательным барьером в 5%, в парламенте представлены только три 

партии.  

Абсолютное большинство мест в парламенте принадлежит партии, которая 

провозглашает священность и неотчуждаемость естественных прав личности, 

их приоритет над интересами общества и государства, установление 

равенства всех граждан перед законом, установление свободной рыночной 

экономики. 

Какой политический режим установился в Z? Какой факт из условия задачи 

позволяет сделать вывод, что государство Z — федерация? К какому типу 

относится избирательная система государства Z? Каков тип правящей партии 

в зависимости от её идеологической принадлежности? 

 Для решения задания может пригодиться материал §60, §63, §64 и §67 

(Обществознание: учебник для 10–11 классов общеобразовательных 

организаций. Базовый уровень: в 2 ч. Ч. 2 / под ред. В.А. Никонова. М.: ООО 

«Русское слово – учебник», 2019. — С. 126–129; 147–156; 157–164; 187–188) 

Ответ №1 

Политический режим — демократический. 

Ответ №2 

Территория включает в себя 10 субъектов. 

Ответ №3 

Избирательная система — пропорциональная. 

Ответ №4 

Партия — либеральная. 


